

ОСОБОЕ МНЕНИЕ

члена Территориальной избирательной комиссии № 19

Попова Сергея Алексеевича

о решении Территориальной избирательной комиссии № 19 от 29.02.2024 г. № 53-2
«О назначении членов участковых комиссий избирательных участков №№ 1283,
1286 с правом решающего голоса вместо выбывших»

Данным решением Территориальной избирательной комиссии № 19 (далее – ТИК 19) на образовавшееся вакантное место в участковой избирательной комиссии № 1283 по предложению председателя ТИК 19 был назначен кандидат, выдвинутый собранием избирателей. В результате принятого решения в составе участковой избирательной комиссии при её численном составе в 10 человек оказалось только 3 члена, выдвинутых парламентскими партиями.

Между тем, имелась возможность назначить из резерва УИК 1283 Головизнина Льва Владимировича, выдвинутого в резерв Санкт-Петербургским региональным отделением политической партии "Российская объединенная демократическая партия "ЯБЛОКО". Других возможностей обеспечения исполнения установленной пунктом 5 статьи 27 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» обязанности ТИК 19 не было.

Кандидатура Л.В. Головизнина была выдвинута членом ТИК 19 С.С. Рубановым, но получила при голосовании только два голоса. Председатель ТИК 19 перед голосованием пояснил, что вышеуказанная норма применяется только при первоначальном формировании комиссии.

Считаю отказ ТИК 19 в назначении членом УИК 1283 Л.В. Головизнина незаконным, не только нарушающим права избирательного объединения и указанных кандидатов, но и нарушающим права избирателей соответствующих избирательных участков, как снижающим уровень гарантий активных избирательных прав избирателей, зарегистрированных на этих избирательных участках.

Данное председателем ТИК 19 толкование пункта 5 статьи 27 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» считаю неправильным, полагаю, что слово «формирование» относится к любому голосованию по назначению членов участковых избирательных комиссий.



С.А. Попов

29.02.2024 г.